
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 3  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  25 กรกฎาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
4.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
19.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
20.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
21.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
22.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
23.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
30.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
46.  พ.จ.อ.สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
47.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง   ตำแหนง  นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

นางนันทิชา มองเพชร เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร และทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทานคะ  
(หัวหนาฝายการประชมุ) ขณะน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมาครบองคประชุมแลว ขณะน้ีฝาย

ลำดับตอไปดิฉันขอเรียนเชิญทานเสนียเอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปคะ 
ขอเรียนเชิญคะ  

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  3 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  เน่ืองจากวันน้ี นายสุนันท โคตะวินนท  เลขานุการสภา ลาประชุม 
ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ในการประชุมสภาทองถ่ินคร้ังใด  ถาไมมี
เลขานุการสภาทองถ่ิน หรือมีแตไมอยู หรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได 
หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี ใหสภาทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือพนักงาน  
หรือขาราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ัน คนหน่ึงเปนผูปฏิบัติหนาท่ี
เลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมคราวน้ัน โดยใหนำความในขอ 13 
และขอ 26 วรรคสอง มาใชบังคับโดยอนุโลม เวนแตการลงคะแนนเลือกใหกระทำ
ดวยวิธีการยกมือข้ึนพนศรีษะ 

     ขอ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับ
    โดยอนุโลม 
     ขอ 8  วิธีเลือกใหสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ  
    ขาราชการหรือสมาชิกสภาทองถ่ินคนหน่ึงท่ีเห็นควร  การเสนอช่ือน้ัน ตองมี 
    สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 
     ขอ 14  หากมีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงทานเดียวให 
    ถือวาผูน้ันไดรับเลือก 
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    -  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ พรอมผูรับรอง เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย            

แกวกลา จากอำเภอฆองชัย ครับ ทานประธานครับ ผมขอเสนอ คุณนันทิชา          
มองเพชร ครับ ตำแหนง หัวหนาฝายประชุม เปนเลขานุการสภาทองถ่ินในวันน้ี
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานอุทัย เสนอช่ือทานนันทิชา มองเพชร นะครับ  
(นายเสนีย เอกบตุร)  ขอผูรับรองครับ ผูรับรอง 2 ทานนะครับ  

1. นางกุหลาบ พิศวงค  
2.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ครบครับ  

    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมอีกหรือไม 
    - ไมมี สรุปแลวท่ีประชุมมีมติเลือก คุณนันทิชา มองเพชร นะครับ 
     เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน  ในวันน้ี เชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีครับ 

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเชิญเขารวมกิจกรรม
สรางการรับรูและความเขาใจอุทยานธรณีกาฬสินธุ “กาฬสินธุ จีโอปารค” ในพ้ืนท่ี 
7 อำเภอ  โดยแบงกิจกรรมออกเปน 4 คร้ัง จำนวน 4 จุด ในระหวาง วันท่ี 26 
ก.ค. 2566  - 23 สิงหาคม 2566 เวลา 12.00 น. – 16.30 น.  จึงขอเรียน
เชิญทานสมาชิกสภาเขารวมกิจกรรมดังกลาวตามวันเวลาและสถานท่ีกำหนด 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลว  

1.3  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกรวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการปองกัน
และแกไขปญหามีเพศสัมพันธกอนวัยอันควรและต้ังครรภในวัยรุน ประจำป 
2566 ในวันท่ี 27 กรกฎาคม 2566  เวลา 09.00 น. ณ หองประชุม             
ธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ  

1.4  เร่ือง  แตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประกาศองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหการดำเนินงานหลังการ
ถายโอนภารกิจเปนไปอยางมีประสิทธิภาพจึงสงคำส่ังดังกลาว ในสวนคำส่ัง ท่ียังไม
ครบจะไดแจงใหทานสมาชิกสภาทราบอีกคร้ังนะครับ  รายละเอียดไดสำเนาให
ทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 2 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 
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และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ  พิศวงค  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอหวยผ้ึง  คณะกรรมการไดมาประชุมกัน
เพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ   สมัยท่ี  
2  ประจำป  2566  วันท่ี  18 กรกฎาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  24  กรกฎาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่2 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 2 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  18  กรกฎาคม   2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3 รางระเบยีบสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของ

ประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัติทองถิ่น  พ.ศ. 2566  
-  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชีแ้จงระเบียบทีเ่กี่ยวของครับ 

 
เลขานกุารสภาฯ   เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภา ท่ีเคารพทุกทานนะคะ  
(นางนันทชิา มองเพชร)  เก่ียวกับรางระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด วาดวยการดำเนินการของ 

ประชาชนในการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน พ.ศ. 2566 ท่ีมาท่ีไปก็คือไดมีการ
ประกาศยกเลิก พระราชบัญญัติวาดวยการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติ พ.ศ. 2542 
โดยกรอบสาระสำคัญหลักของพระราชบัญญัติของ พ.ศ. 2565 ก็คือพรบ.ฉบับ
ใหมก็คือมีเน้ือหาท่ีสอดคลองกับ บทบัญญัติตามมาตรา 254 แหงราชอาณาจักร
ไทย พ.ศ. 2560 และในเน้ือหาของรางพระราชบัญญัติดังกลาวไดเพ่ิมเติม
กระบวนการท่ีแตกตางไปจากพระราชบัญญัติป 2542 ซ่ึงเปนการอำนวยความ
สะดวกใหกับประชาชนมากข้ึนคะ ซ่ึงกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน ได
พิจารณาแลว ใหดำเนินการเปนไปตามวัตถุประสงคของกฎหมายไดมีหนังสือแจง
ถึงทานผูวาราชการจังหวัด ทุกจังหวัดเม่ือวันท่ี 16 มิถุนายน 2565 แจงใหองคกร
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ปกครองสวนทองถ่ิน ประกอบดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัด สภาเทศบาล 
สภาองคการบริหารสวนตำบล สภาเมืองพัทยาใหจัดทำรางระเบียบดังกลาว และ
ดิฉันจะขอสรุปขอเปรียบเทียบระหวางพระราชบัญญัติป 2542 กับป พ.ศ. 2565 
วา แตกตางกันอยางไร เพ่ือทานสมาชิกไดประกอบในสภาใหสภาไดพิจารณาคะ 
สำหรับเจตนารมณของพระราชบัญญัติท่ีใหจัดทำเร่ืองระเบียบสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2565 กรอบสาระสำคัญก็คือมีเน้ือหาท่ีสอดคลองกับบทบัญญัติ 
ตามมาตรา 254 แหงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย ป 2560  ซ่ึงมีความ
แตกตางกับพระราชบัญญัติ พ.ศ. 2542 เปนการอำนวยความสะดวกใหประชาชน
มากข้ึน สำหรับปญหาและอุปสรรค ของพระราชบัญญัติของป 2542 ของเดิมใช
บังคับ มา 20 ป มีปญหาและอุปสรรคก็คือปญหาอุปสรรคขาดความรูความเขาใจ
มีท้ังของประชาชนในองคกรปกครองสวนทองถ่ินปญหาจากบัญญัติกำหนดให
ประชาชนท่ีมีสิทธิเลือกต้ัง ท่ีจะตองริเร่ิมกระบวนการตองเร่ิมภาระดานการตาง  ๆ
มากมาย ไมมีกลไกในการสนับสนุน ทำใหการไปใชสิทธิ เปนไปโดยงายและสะดวก 
เตรียมเอกสารตาง  ๆการถายสำเนาบัตรประชาชนในพ้ืนท่ีหางไกลหนวยงานหรือ
องคกรท่ีทำหนาท่ีใหขอมูลช้ีแจงตอบขอสักถามในการจัดทำรางขอบัญญัติใน
เบ้ืองตนและมีปญหาผูมีสิทธิเลือกต้ังในการเขาช่ือขอบัญญัติตองใชจำนวนไมนอย
กวาก่ึงหน่ึงของผูมีสิทธิเลือกต้ังในองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีเขาช่ือรองขอตอ
ประธานสภาเพ่ือใหสภาออกพระราชบัญญัติการรวบรวมรายช่ือ ไมเปนการอำนวย
ความสะดวกใหกับประชาชนเชนตองมีสำเนาบัตรประชาชน การกรอกเอกสาร 
ตาง  ๆในขณะท่ีประชาชนท่ีอยูหางไกล ไมสามารถดำเนินการใหเปนไปตาม
กฎหมายท่ีกำหนดไวคะ ในสวนของการเปล่ียนแปลงพระราชบัญญัติเขาช่ือเสนอ
ขอบัญญัติทองถ่ิน พ.ศ. 2565 การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ในเร่ืองท่ีอยู
อำนาจหนาท่ี และอำนาจขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันใหกระทำไดหากเปน
การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป และขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม จะเสนอไดก็ตอเม่ือไดรับคำรับรองของผูบริหารทองถ่ิน การเขาช่ือ
เสนอขอบัญญัติทองถ่ินตองมีผูมีสิทธ์ิเลือกต้ังรวมกันไมนอยกวา สามพันคน ซ่ึง
จำนวนจะนอยลงกวาของป 2542 หรือไมนอยกวา 1 ใน 20 ของจำนวนผูมีสิทธิ
เลือกต้ังในการเลือกต้ังสมาชิกสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ัน ภายหลังท่ี
สภาทองถ่ินน้ันส้ินอายุหรือถูกยุบ แลวแตจำนวนใดจะนอยกวาไดกำหนด
กระบวนการเขาช่ือกำหนดใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใหความชวยเหลือผูท่ี
ประสงคจะเขาช่ือเสนอรางกฎหมาย ซ่ึงกลไกลน้ีจะลดภาระใหกับผูท่ีริเร่ิม
กระบวนการท่ีการเสนอช่ือขอบัญญัติ และสุดทายก็คือกำหนดกระบวนการและ
ข้ันตอนการพิจารณาของสภาทองถ่ินไวชัดเจน พรอมจะยุติปญหาท่ีเกิดข้ึนจาก
ข้ันตอนการพิจารณาของสภาทองถ่ิน ขอบคุณทานประธานคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับท่ีได ท่ีไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ใหทานสมาชิกสภาได  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ทราบนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือเพ่ิมเติมรายละเอียด               

เชิญครับ เพราะวารางดังกลาวนะครับ คร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 3 ท่ีเราเอาเขาสภานะครับ  
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มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานอุทัย แกวกลา                  
นะครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย            

แกวกลา จากอำเภอฆองชัยครับ ทานประธานครับ ในรางขอบัญญัติทองถ่ิน ท่ีได
นำเขาสภาคร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 2 นะครับ คร้ังท่ี 2 ทานประธาน ผมคิดวาผมดูสาระ
แลว ทานสมาชิกทุกทานทานคงดูแลววา เฉพาะสาระท่ีอยูในสวนท่ีอยูดานหนา ท่ี
เปนรางแลวทานประธานมีท้ังหมด 3 แผน เปนการใหสิทธิ ผูมีสิทธิพ้ืนท่ีไดเขาช่ือ
ในการเสนอขอขอบัญญัติเร่ืองตาง  ๆเขาสภาเพ่ือใหสภาไดรับความเห็นชอบผมคิด
วาเพ่ือเปนการเปดโอกาสดูรายละเอียดน้ันสวนหน่ึงเปนไปตามรัฐธรรมนูญมาตรา 
254 ท่ีกำหนดใหประชาชน สามารถมีสิทธิเขาช่ือ 10 คน ข้ึนไป เปนผูริเร่ิมและก็
สามารถเสนอช่ือแตตามรางไมนอยกวา 5,000 คน เพราะวาเพ่ือเปนการเปด
โอกาสใหประชาชนไดมีชองทางในการเขาช่ือการเสนอขอบัญญัติตอสภา 
ขอบัญญัติท่ีเก่ียวกับเงิน งบประมาณ เขาเสนอได แตเขาเสนอต้ังผานทานผูบริหาร
เห็นชอบเทาน้ันแตขอบัญญัติอ่ืน ขอบัญญัติท่ีเราเคยมีเชนขอบัญญัติโรงแรม
ขอบัญญัติเก่ียวกับนอมันพวกน้ี หรือขอบัญญัติอ่ืน ซ่ึงเปนขอบัญญัติท่ีประชาชน
อยากจะใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกำหนดข้ึนโดยเปนความเห็นของผูมีสิทธิ
ในเขตพ้ืนท่ีครับผมดูรายละเอียดแลวก็เปนไปตาม พรบ. เขาช่ือเสนอขอบัญญัติ
ทองถ่ิน ป 2565 ซ่ึงราชกิจจากำหนดชัดเจนวาราชกิจจาหนา 12 นะครับ ลง
วันท่ี 24 กุมภาพันธ 2565 แตเราเล่ือนมาเปนระยะเวลาหลายเดือนซ่ึงเราก็คิดวา
เราอยากใหทานสมาชิกสภาไดไปศึกษาผมคิดวาวันน้ีจากดูรายละเอียดแลวในราง 
ซ่ึงไมเก่ียวกับเอกสารประกอบก็นาจะมีเอกสารแค 3 ผาน ผมน่ังผานดูต้ังแตเม่ือ
วานก็คิดวาเพ่ือเปนการเปดโอกาสใหกับประชาชนผูมีสิทธิ ไดมีสวนรวมในการ
เสนอรางขอบัญญัติ ตอประธานสภา ก็ในสวนตัวผมก็คิดวาก็ไมมีอะไรนาหนักใจ
ครับ เพราะวาโดยปกติแลวประชาชน ถาไมหนักหนาจริง  ๆก็ไมมีใครรวมช่ือเขามา
อยูแลวทานประธาน ก็คิดวาเพ่ือเปนไปตามรัฐธรรมนูญ ตามราชกิจจา ในการ
เขาช่ือ ผมก็เห็นวาสภาก็นาจะเห็นควร ใหเร่ืองน้ีไดผานไปไมอยากใหเล่ือนตอครับ
ทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย นะครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนทุกทาน  

กระผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ก็พยายามท่ีจะดู 
รางพระราชบัญญัติสภาองคการบริหารสวนจังหวัดขอน้ี ซ่ึงกำหนดข้ึนมาใหม บอก
ยกเลิกไปหลายมาตรา ของป 42 ก็พยายามอานครับทานประธาน ก็ไมรูวาผมจะ
เขาใจมากนอยเทาไหร เพราะวากฎหมายทุกวันน้ี มันชอบจะตีความครับ กฎหมาย
ทุกวันน้ีมีแตตีความ  ๆถาเขียนแลวอานไมออกแลวจะทำกฎหมายข้ึนมาทำไม บาง
ทีนะครับทานประธานครับ อันน้ีเขาใจหลัก  ๆถาจำไมผิดทานประธานก็คงจะให



 8 

ทางเจาหนาท่ีหรือนิติกรท่ีเก่ียวของนะครับ โดยแนวทางปฏิบัติพระราชบัญญัติ
เขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ก็หมายถึงวาเจตนาของกฎหมายตรงน้ีถาผมเขาใจ
ไมผิดก็อยากจะใหประชาชนเขาไปมีสวนรวมในการจัดการ แกไขปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนในพ้ืนท่ีอันน้ีผมเขาใจตรงน้ีนะครับถาผิดก็ตองบอกดวย นะครับ 
คุณสมบัติและจำนวนผูมีสิทธินะครับ ตามแนวทางปฏิบัติเขาช่ือเสนอขอบัญญัติ
ทองถ่ิน ก็หมายถึงวาในเขตอำเภอหวยเม็กของผมปญหาท่ีเดือดรอนจริง  ๆในแต
ละงบประมาณในแตละปแตละเดือนหรือวาเขาเสนอช่ือกันเขามานะครับอยางผม
บอกวาในเขตพ้ืนท่ีตำบลพิมูล ตำบลทรายทอง ตำบลคำใหญ ตองการแกนซีเมนต
อยางเรงดวน ฝายน้ำลนแกนซีเมนต จากล้ำน้ำหวยสายบาท ประมาณ 15 
กิโลเมตร นะครับชวงน้ี  ๆเขาก็จะเขาช่ือกันมา อันน้ีไมทราบวาจะถูกตองหรือ
เปลานะครับ ในขอบัญญัติตรงน้ีนะครับ ถาไมถูกก็ใหเจาหนาท่ีและนิติกรอธิบาย
ดวยจะไดถือปฏิบัติอยางถูกตองชัดเจนนะครับ ในขอ 3 ตรงน้ี การย่ืนคำรอง
เอกสารประกอบนะครับไมมีหนานะครับผม ผมบอกหนาทานสมาชิกสภาผูทรง
เกียรติไมไดนะครับ เอาเปนวาแนวทางปฏิบัติตามขอ 3 นะครับขอ 3 นะครับ 
รายช่ือผูแทนของผูเขาช่ือไมเกิน 10 คน นะครับแตรายช่ือท้ังหมด ท่ีเลขาสภาได
อานไป สมมุติวาเขตของผม มีผูใชสิทธิเลือกต้ัง 15,000 คน ก็เอา 20 เขาไปหาร 
เม่ือเอา 20 เขาไปหารไดเทาไหรนะครับ ก็จะเสนอขอบัญญัติตรงน้ีเขามาไดโดย
ผานตัวแทนสัก 10 คนนะครับ แลวก็เขาช่ือกันมานะครับมาย่ืนตอประธานสภา
ดวยนะครับ มาย่ืนตอประธานสภาดวย ฉะน้ันเม่ือมีความเดือดรอนตามเจตนารมณ
ตามขอบัญญัติน้ีของขอบัญญัติท่ีใหประชาชนมีสวนรวมท่ีผมไดอภิปรายอยางผมก็
ไมเขาใจวาจะถูกตองไหมนะครับถาอยางน้ันก็ตองขอความชัดเจนนะครับเพ่ือจะถือ
ปฏิบัติใหมันถูกตอง เพ่ือแกไขปญหาใหบำบัดทุกข บำรุงสุข ใหพ่ีนองประชาชนได
เขาใจและก็จะนำออกไปประชุม เวลาประชุมกำนัน ผูใหญบาน เวลาประชุมอำเภอ
พูดทีเดียวมันก็จบ ก็ ส.อบจ. ก็ไดมีความเขาใจ นะครับก็จะบอกวาพ่ีนองทุกภาค
สวนอยูในอำเภอหวยเม็ก เด๋ียวน้ีขอบัญญัติออกมาใหมแลว นะครบพ่ีนอง
ประชาชนมีสิทธิเสนอขอบัญญัติตรงน้ีไดครับทานประธานครับขอบคุณครับ ขอ
ความชัดเจนครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญทาน  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ประหยัด  พานิชยดีนะครับเชิญครับ  
 
นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกจากอำเภอนามน  

ตามท่ีทานเลขานุการไดเสนอรางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือเขาสูการ
พิจารณา ทำใหเปนรางท่ีสมบูรณ ประกาศใชใหทันกับการเสนอขอบัญญัติ
ปงบประมาณ 2567 ใหทันกับทานนายกท่ีเขาสูสภานะครับฉะน้ันผมเห็นวาราง
ตัวน้ีท่ีทางสภาไดสงไปใหผมไดศึกษารายละเอียดความเปนไปไดวาวันน้ีเราตอง
พิจารณาใหเสร็จ หลังจากท่ีทางสภาไดเสนอรางตัวน้ีเขามาคร้ังน้ี 2 คร้ังท่ีผานมา
แตวาถูกชะลอไวกอนวันน้ีเห็นวามีความสำคัญ มีความจำเปนเราตองพิจารณาราง
ระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัดใหเสร็จเพ่ือใหทันกับพ่ีนองไดมีสวนรวมใน
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การจัดทำขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัด ฉะน้ันวันน้ีผมขออนุญาตวาดู
แลวท้ัง 3 แผนครับ ไมมีขอความใดท่ีสลับซับซอน ยากมากนักเราสามารถท่ีจะเติม
คำลงไปได ผมวาวันน้ีอยางไรก็แลวแตอยากจะใหไดใหเสร็จในวันน้ีเพ่ือใหทาน
ประธานไดประกาศใชระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เปนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา เพ่ือใหพ่ีนองท่ีจะทำรางขอบัญญัติ
ปงบประมาณ 2567 ใหทันท่ีเราจะเขาสูสภาดังน้ันทานประธานท่ีเคารพครับ ผม
ขอเสนอเพ่ิมเติมลงไปเพ่ือใหเสร็จในท้ัง 3 แผนน้ี เลยไดไหมครับผมจะไดใหเสร็จใน
วันน้ีนะครับผม หรือจะใหทางเลขานุการช้ีแจงอีกคร้ังหน่ึงครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ทานจะแกไขหรือเพ่ิมเติมครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
  
นายประหยัด พานิชยดี  ผมจะเพ่ิมเติมท่ีเปนจุดไขปลาตรงน้ีครับ เพ่ิมเติมลงไปเลยไดไหม เสร็จแลวจะแกไข 

ในขอ 3 ในระเบียบน้ี ขอบัญญัติหมายความวาเทศบัญญัติหรือขอบัญญัติทองถ่ิน 
ผมอยากจะขอแกไขเปล่ียนเปนวาขอบัญญัติ หมายความวา ขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟคชตายตัว ตรงน้ีคือระเบียบขององคการบริหารสวน
จังวัดกาฬสินธุ ของเราจะเกิดความชัดเจนมากข้ึน เพราะวาเทศบัญญัติน้ันคือของ
เทศบาล นะครับและก็ขอบัญญัติทองถ่ิน หมายถึงท่ัวไป ท้ัง อบต. และรวมท้ัง 
อบจ. แลวดวย แตวาเม่ือเราฟคชตายตัวแลววา ขอบัญญัติหมายความวาขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เกิดความชัดเจนมากข้ึน ผมก็อยากนำเรียนวา
อาจจะถือใหโอกาสไดเติมไหมหรือวาใหทางเลขาสภาทางอ่ืนไดไปเติมขอความครับ 
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานประหยัด ไดอภิปรายในสภา ผมจะไดใหทานเลขาไดช้ีแจงใหสภาได 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทราบนะครับ วาเพ่ิมเติมไดหรือไมเชิญทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ สำหรับเร่ืองท่ีเพ่ิมเติมไดหรือไมก็คือตามท่ี
(นางนันทิชา มองเพชร)  เสนอรางไปหนาท่ี 3 ในขอสุดทายท่ีบอกวาหมายเหตุ สภาทองถ่ินสามารถกำหนด 

หรือปรับเปล่ียนรายละเอียดเพ่ิมเติมไดตามความเหมาะสมแลวก็ใหเปนมติของท่ี
ประชุมสภาไดคะ  

 
ประธานสภาฯ   ทานก็คงจะรับทราบแลวนะครับ ถือวาเลขาไดช้ีแจงใหทานเปนท่ีเขาใจแลวนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะ 

ครับผมจะใหทานเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุม เชิญทานเลขาครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย  
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ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทาน

ประธาน ครับทานประธานครับ ทานสมาชิกทานท่ีกลาวไป เราจะเปล่ียนไปตามท่ี
เรานำเสนอหรือเปลาครับ ทานประธานตองขอมติดวยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอคร้ังเดียวก็ไดนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานครับ ขอคร้ังเดียว บางคร้ัง มันจะไมเขาใจ มันอาจจะเปนการรวบรัด

เกินไปทานประธาน  เราในฐานะวาเราเปนผูนำระดับจังหวัดเอาใหชัดเจนครับวา
สมควรท่ีจะเสนอตามท่ีทานสมาชิกหรือเปลาครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงใหท่ีประชุมไดทราบดีกวานะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ในการขอมติสภาก็คือท่ีทานประหยัด           
(นางนันทิชา มองเพชร)  พานิชยดี ทานขอเปล่ียนคำวา ขอบัญญัติ ใหเปน ขอบัญญัติขององคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เวลาจะขอมติสภาก็ใหทานประธานสภาถามดวยคะวามี
สมาชิกสภาทานใด เห็นดวยท่ีจะใหเปล่ียน เห็นชอบในระเบียบสภาและใน
ขอบัญญัติใหเปล่ียนเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ไดคะ  

 
ประธานสภาฯ   ถาอยางน้ันจะขอมติกอนนะครับ แลวก็ขอผูรับรองกอน ขอผูรับรองท่ีทานประหยัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  พานิชยดี ไดเสนอไวนะครับขอผูรับรองของทานประหยัด พานิชยดี ดวยนะครับ 2  

ทานครับ เห็นดวยนะครับ และก็ขอมติจากท่ีประชุมวาเห็นชอบตามทานประหยัด 
พานิชยดี เสนอ เห็นชอบหรือไมครับ โปรดยกมือข้ึนครับ ทานเลขานุการสภา 
บันทึกไวดวยนะครับ เห็นชอบวาเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ  

 
นายประหยัด พานิชยดี ทานประธานครับ ขออนุญาตนิดหน่ึงครับ ยกมือผานแลวนะครับ ตรงน้ีเอาคำวา

ขององคการบริหารสวนจังหวัด เอาคำวาของออกนะครับ ขอบัญญัติหมายความวา
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ทานเลขานุการสภา บันทึกไวดวยนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ  
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ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามรางระเบยีบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัติ
ทองถิ่น  พ.ศ. 2566  เห็นชอบใหเปลี่ยนจากขอบัญญัติเปนขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โปรดยกมือขึน้ครับ 

  -  21  เสียง 
 -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามรางระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของประชาชนในการเขาชือ่เสนอขอบัญญัติ
ทองถิน่  พ.ศ. 2566  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  ไมมนีะครับ 
-  งดออกเสียง  จำนวน 3 เสยีง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มมีตเิหน็ชอบตามราง
ระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัตอิงคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
พ.ศ. 2566  นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  เปนเงิน  71,700.-  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนเพ่ิม กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน คา
ครุภัณฑ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  จำนวน  1  รายการ  เปนเงิน           
12,900  บาท (หน่ึงหม่ืนสองพันเการอยบาท)  และโอนไปต้ังจายเปนรายการ
ใหม กองสาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงาน
สาธารณสุขอ่ืน งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงาน จำนวน 2 รายการ            
เปนเงิน 58,800 บาท (หาหม่ืนแปดพันแปดรอยบาทถวน)  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  
71,700 บาท  (เจ็ดหม่ืนหน่ึงพันเจ็ดรอยบาทถวน) 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เก่ียวกับญัตติขอโอน  
(นายเสนีย  เอกบตุร) งบประมาณของทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม 

เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอเมือง

ครับทานประธานท้ัง 3 รายการผมติดใจอยูรายการหน่ึง โตะเกาอ้ีไมเปนไร 
เน่ืองจากวามีบุคลากรดานสาธารณสุขเขามาเพ่ิม จำเปนตองมีโตะ มีเกาอ้ี แตวาผม
อยากใหทานประธานถึงผูบริหารทานไดดูแลและใหความใสใจนิดหน่ึง โดยเฉพาะ
เร่ืองรถบรรทุก เร่ืองรถยนต ถามวาทำไม จริง  ๆผมใหความเห็นชอบมาแลวใน
เร่ืองขอบัญญัติ ปท่ีผานมาแตวาโดยสภาพปญหาขององคการบริหารสวนจังหวัด
ของเราโดยเฉพาะท่ีวาทานอยากจะไดรถแลวรถไมมีท่ีจอดบางคร้ังผมก็ไมสบายใจ
ท่ีจอดมันตองใชนาทีทองเหมือนเดิม แตวารถของกองชาง เขาใจไดวาไมไดอยู
สำนักงานอาจจะเอาออกไปปฏิบัติหนาท่ีในพ้ืนท่ีทำงานทานประธาน ผมเขาใจได
เร่ืองความจำเปนมูลคาท่ีจะขอเปล่ียนแปลงในคร้ังน้ี ขอเพ่ิมในคร้ังน้ีหม่ืนกวาบาท
ทานประธาน หม่ืนกวาบาทในลักษณะงาน แตเปนไปไดผมอยากใหผูนำเสนอ
งบประมาณบางคร้ังใหทานเสนองบประมาณท่ีมันเผ่ือ  ๆไวหนอย อยาใหเปะเกินไป 
มียืดหยุดบางทานประธานใหมีความยืดหยุนบางแลวงบประมาณเร่ืองเก่ียวกับ
รถยนต ผมอยากคอมเมนททานประธานไปถึงทานผูบริหารดวย วาใหทานบริหาร
เร่ืองท่ีจอดรถดวย บางคร้ังรถจอดเบียดเสียดกัน บางคร้ังรถนายกจะออกไมไดนะ
ครับ ผมดูแลว จอดปดหนาปดหลังผมก็เลยอยากจะใหทานประธานสภานำเรียน
ทานผูบริหารดวยวาใหบริหารท่ีจอดรถใหหนอยนะครับทานจะอยางไรก็แลวแต 
ครับแตตรงน้ีรถยนตของกองชาง ผมเห็นความจำเปนครับ แตวางบประมาณก็ขอ
เพ่ิมไมมากกวาครับ หม่ืนกวาบาท คำวาหม่ืนกวาบาทอยากใหเจาหนาท่ี
งบประมาณเสนอเผ่ือไวหนอยใหมียืดหยุนหนอย จะไดไมขอสภามาเปล่ียนแปลง
บอย  ๆมูลคาเงินไมเยอะหรอกครับแตวาทานประธาน อยากใหทานประธานฝาก
ทานนายกไดกรุณา ตรงน้ีเราจะไดบริหารงานจะไดราบร่ืนปญหามีมากมายครับ
ทานประธาน โดยเฉพาะ ปญหาเร่ืองน้ำครับทาน เร่ืองน้ำผมอยากกราบเรียนทาน
นายกมาท้ังทีใหเราต้ังหลักได เหมือนฝนมาท้ังทีต้ังหลักไมไดทวมตลอดเลยทาน
ประธาน ทุกอำเภอครับ เด๋ียวน้ีถามเคร่ืองจักรของแขวงการทางอยูไหนบาง อยู
ตามอำเภอครับ อยูในอำเภอเมืองไมมีเลย น้ำทวมครับทานประธาน อันน้ีคือการ
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มาแลวหลักต้ังหลักไมทัน นะครับตรงน้ีก็ขอฝากทานประธานถึงทานนายกถึงทาน
ผูบริหารดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ท่ีอภิปรายในสภานะครับ ฝากถึงทานนายกดวย 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  พิจารณาดวยนะครับ มีสมาชิกสภาทานประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี  

นะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นางนันทิชา มองเพชร)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 24 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ  
 
ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 

  -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี  5  เร่ืองอ่ืน  ๆกอนท่ีทานสมาชิกสภาไดอภิปราย                         
(นายเสนีย  เอกบุตร)  นะครับผมขอหารือในท่ีประชุมแหงน้ีวาตามท่ีสภาไดมีมติประชุมสภา 

ทุกวันอังคารของสัปดาห  ถาวันอังคารใดเปนวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวันถัดไป  
เน่ืองจากสัปดาหหนานะครับเปนวันหยุดตอเน่ืองติดตอกันจำนวน  2  วัน  ก็คือ 
วันอังคาร ท่ี 1 สิงหาคม  พ.ศ 2566  เปนวันอาสาฬหบูชานะครับ  แลวก็วันพุธท่ี 
2 สิงหาคม  เปนวันเขาพรรษาและสัปดาหหนายังไมมีระเบียบวาระเรงดวนเพ่ือให
ทานสมาชิกสภาไดพิจารณาผมขอหารือในท่ีประชุมสภาวาเราจะเล่ือนประชุมสภา
ไหมครับขอหารือครับ  เชิญทานสมาชิกครับเราจะเล่ือนการประชุมสภาเปนคร้ัง
หนาไหมครับขอหารือครับ  เชิญทานอุทัยครับ   

 
นายอุทยั  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับทานประธานครับ  ในอังคารหนาน้ีซ่ึงตรงกับวันหยุดครับ
ซ่ึงผมคิดวาอาจดูแลวจากมติครม.วันน้ีมีมติใหมวาวันท่ี 31 เปนวันหยุดพิเศษซ่ึง
จากวันท่ี 28 ไปถึงวันท่ี 2 น้ี 6 วันจะหยุดตอเน่ืองและคิดวาเพ่ือจะเปนไปตามท่ี
เราเคยประชุมทุกวันอังคารก็คือวาสวนตัวผมจะเสนอทานประธานใหเล่ือนการ
ประชุมอาทิตยหนาไปท้ังอาทิตยเลยไปเร่ิมประชุมในวันท่ี 8 วันอังคารท่ี 8 
สิงหาคม  เน่ืองจากวาอาทิตยหนาชวงพฤหัสบดีก็นาจะไมสะดวกก็คิดวาอาทิตย
หนาท้ังอาทิตยนาจะเล่ือนไปเลยครับทานประธานแลวไปเร่ิมประชุมใหมในวัน
อังคาร  ท่ี  8  เลยครับ  เพ่ือจะไดพักการประชุมสักอาทิตยหน่ึงเพราะวาจากท่ี
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ทานประธานไดนำเรียนก็คือเราก็ไมมีวาระอะไรท่ีจำเปนมากนักใหคิดวาถือโอกาส
น้ีพักการประชุม 1 อาทิตย  ก็คือไปเร่ิมในวันท่ี  8  จึงขอทานประธานไดหารือกับ
ทานสมาชิกตอผมเสนอใหเล่ือนเปนการประชุมในวันท่ี  8  ครับ   

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  ครับทานประสิทธ์ิมีอะไรครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ครับทานในท่ีประชุมนะครับทานอุทัยหารือในท่ีประชุมบอกวาจะเล่ือน 

ท้ังสัปดาหเปนวันท่ี  8  เพราะวาเปนวันหยุดยาว  ทานสมาชิกสภาเห็นกันวายังไง
ครับถาทานอุทัยเสนอวันท่ี 8 ผมก็จะขอจากผูรับรองเลยนะครับ ขอผูรับรอง 2 
ทานครับ นางจารุวรรณ พันเดช  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ครบนะครับถือวาเราจะ
ประชุมสภาในคร้ังตอไปนะครับหรือทานสมาชิกสภามีความเห็นเปนอยางอ่ืน
หรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุมเล่ือนการประชุมเปนวันท่ี 8 สิงหาคม 
2566 นะครับวันอังคารมะรืนถัดไปนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมี
สมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทาน
อุทัยครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆ ผมมีเร่ืองอยากจะเรียน
ทานประธานผานไปยังทานผูบริหารทานนายกนะครับ  สืบเน่ืองจากเม่ือวันท่ี 21 
ท่ีผานมาเราไดมีการทำ MOU รวมกันระหวางรพ.สต.และก็นายกในพ้ืนท่ีและ
นายกอบจ.กาฬสินธุครับและมีสักขีพยานมีทานผูวาราชการจังหวัดมีสาธารณสุข
จังหวัดและก็ทองถ่ินจังหวัดซ่ึงถือวาเปนงานท่ีผมไปรวมงานแลวถือวาช่ืนชมและก็
ไดรับการช่ืนชมจากสาธารณสุขอำเภอหลายอำเภอไดเจอกันก็บอกวาอบจ.ได
ทำงานน้ีเปนงานท่ีทำท่ีอลังการก็ถือวาเปนเปนภารกิจท่ีไดรับความช่ืนชมนะครับ  
อยากนำเรียนทานประธานวาโดยในโครงสรางของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.
ตามท่ีทานนายกไดลงนามประกาศท่ีใหทานสมาชิกท่ีอยูในเขตพ้ืนท่ีรพ.สต.ท่ีถาย
โอนซ่ึงมีนายกพ้ืนท่ีเปนประธาน มีสมาชิกสภาในเขตน้ันเปนรองประธานไดมี
คณะกรรมการชุดหน่ึงในการท่ีจะขับเคล่ือนงานรพ.สต.ตามนโยบายนายกก็คือ
อยากใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.กระผมมีขอเสนอทานประธานผานไปยังทาน
นายกนิดหน่ึงครับวาผมอยากใหทานนายกไดมีวาระในการประชุมพูดคุยกับทาน
สมาชิกสภาวาเราจะทำความเขาใจกับสมาชิกสภาในเขตพ้ืนท่ียังไงเพ่ือจะใหเขาได
ใหเขาใจแนวนโยบายไดเขาใจถึงการขับเคล่ือนโดยคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.
เน่ืองจากวาเขาเปนสจ.ในพ้ืนท่ีเขานาจะเขาใจไมใชวาเขาเปนสจ.ในพ้ืนท่ีแลวพอ
คณะกรรมการดวยกันถามวาพอคนอ่ืนสอบถามสมาชิกสภาในพ้ืนท่ีไมรูไมเขาใจผม
คิดวามันเสียหายทานประธานครับผมคิดวาทานนายกตองเรงทำความเขาใจ
เน่ืองจากวาถาดูแลวก็คือวาคณะกรรมการท้ังหมดชุดนึง 15 ถึง 20 คน  ตาม
ประกาศแตละแหงแลวคนท่ีเปนคนในจริงๆก็คือมีทานผูอำนวยการรพ.สต.ซ่ึงก็มา
อยูใหมครับทานประธานครับ  คนท่ี 2 ก็คือตัวแทนของสภาอบจ.ท่ีอยูในพ้ืนท่ีก็คือ
ทานเปนสมาชิกสภาอบจ.ดังน้ันน่ีเพ่ือจะใหการขับเคล่ือนมันเปนไปตามนโยบาย
หรือตามแนวทางท่ีผูบริหารอยากจะใหมันขับเคล่ือนไปไดอยางมีประสิทธิภาพผม
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คิดวาถาเรามีเวทีในการพูดคุยกันระหวางผูบริหารกับสมาชิกสภาใหมีแนวทาง
รวมกันไดออกแบบการทำงานรวมกันกับผอ.รพ.สต.ในพ้ืนท่ีซ่ึงเปนเลขานาจะทำให
ภารกิจท่ีทานนายกไดทำ MOU ไดราบร่ืนแลวไปไดงาย  ดังน้ันอยากฝากวาตองหา
วิธีประชุมพูดคุยในประเด็นน้ีเพ่ือจะออกแบบใหสมาชิกสภาไดชวยออกแบบไดชวย
มีประเด็นในการซักถามเพ่ือความเขาใจเม่ือความเขาใจแลวเขาจะเปนกลไกสำคัญ
ในการไปขับเคล่ือนงานคูกับผอ.รพ.สต.ตอในพ้ืนท่ีซ่ึงคิดวาเปนประเด็นสำคัญ
โดยเฉพาะความคาดหวังท่ีผมฟงทานนายกนำเสนอในวันท่ี 21 แลวเปนความ
คาดหวังท่ีมากกวางานสาธารณสุขครับทานประธาน  ดังน้ันน่ีจึงฝากทานประธาน
ผานไปยังทางผูบริหารผานถึงทานนายกวาเราจะมีเวลาท่ีกำหนดภารกิจน้ีในการทำ
ความเขาใจรวมกันกับฝายบริหารไดยังไงเขาใจอยูครับวางานบริหารน้ันไมใชหนาท่ี
สภาไมใชสมาชิกสภาอบจ.แตงานน้ันตอนน้ีมันเปนงานท่ีอยูในพ้ืนท่ีเขาจะตองรับรู
เขาจะตองเขาใจเพ่ือเขาจะตองตอบคำถามไดนะครับจึงขอกราบทานประธาน
ประเด็นน้ีผานไปยังทานนายกถาตอบไดอยากจะใหตอบกอนท่ีจะมีเวทีอ่ืน เๆพ่ือจะ
พูดคุยกันผมคิดวาเปนเวทีสำคัญอยางย่ิงท่ีจะชวยการขับเคล่ือนนโยบายทานนายก
ไดมีประสิทธิภาพและประสบความสำเร็จครับขอบคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  จะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร 

นะครับเชิญครับ   
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูครับ   

ผมก็อยากจะเรียนถามนะครับทานประธานฝากถึงทานนายก   
เม่ือสักครูทานอุทัยพูดผมก็พอจะเขาใจเปนเนาๆอยูนะครับคือวาเร่ืองงบประมาณ
เก่ียวกับรพ.สต.หลายคร้ังท่ีนายกใหเราใหการเก่ียวกับเงินอุดหนุนรพ.สต.แลวให
ผานทุกคร้ังเด๋ียวน้ีทางนาคูก็อยากจะมาอยูกับเราผมวาทานนายกคงจะใหโอกาส
แตวาไมไดมา  แตวาบางรพ.สต.ผมคิดวาคงงบประมาณเงินอุดหนุนสวนตางๆ
อุดหนุนเทาไหรผมก็ไมรูแตวาบางรพ.สต.ซ้ือรถตีกอลฟข่ีก็มี  คอมพิวเตอรแปดแสน
ส่ีแสนก็มี  บางรพ.สต.เขาไมไดซ้ืออะไรเลย  น้ีแหละครับผมวามันเปนระเบียบเปน
ระบบเดียวกันหรือเปลาผมก็ไมเขาใจนะครับ  ท่ีไปท่ีมาท่ีอบจ.หลายทานน่ังตรงน้ี
บางทานอาจจะไมรูเหมือนผมนะครับ  จริงผมก็ไมมีความรูเรือ่งน้ีเทาไหรแตตรงน้ี
อยากจะใหทานนายกช้ีแจงพอใหพวกผมไดรูวาแตละรพ.สต.น่ี  51  รพ.สต.ใหญ
เล็กหรือแบบไหนงบประมาณไดมายังไงผมจะไดรูจะไดรับทราบบางอยางเพ่ือเปน
ประโยชนในอนาคตเก่ียวกับดูแลรพ.สต.ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานคงเดชเฉิด  สถิตย  เชิญครับ   
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับกมลาไสย   
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ทานประธานครับวันน้ีในวาระอ่ืน ๆผมมีเร่ืองท่ีอยากปรึกษาหารือกับทานประธาน
ผานไปทางคณะทานผูบริหารอยูสัก 2-3 เร่ืองทานประธาน เร่ืองท่ีหน่ึงครับ ก็คือ
ทุกวันน้ีเราตองยอมรับเขาวาการประชาสัมพันธเปนหลักของหนวยงานตางๆท่ีจะ
ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนไดรับรูไดรับทราบถึงหนวยงานน้ันๆวาเขากำลัง
ทำอะไรเรายอมรับท่ัวประเทศผมไมเอยช่ือพรรคเขาไมไดลงพ้ืนท่ีแตเขาทำ
ประชาสัมพันธเขาไดรับความศรัทธาจากพ่ีนองประชาชนท่ัวประเทศดังน้ันผมจึง
เห็นวาการประชาสัมพันธทุกวันน้ีเปนส่ิงท่ีสำคัญองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเรามีเพจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ลงประชาสัมพันธ
ทุกคร้ังแตผมเขาไปดูกดไลคกัน 16, 50, 20 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของเรามีพนักงานรวมท้ังขาราชการรวมจะ  400 ชีวิต  แตกดไลคใหเพจองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  15, 16, 50  มันไมนาประทับใจครับทานประธาน  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราตองมีลงทุกคร้ังอยางนอย  ๆ200-300 
คนติดตาม 8,000 กวาคนครับทานประธาน  ผมยังอยากฝากทานประธานผานไป
ยังทานผูบริหารใหทานขอความรวมมือในการประชาสัมพันธองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราใหไดติดตาตรึงใจใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวอังคารท่ีแลวสภาแหงน้ีไดอนุมัติ Update ใหกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เราปฏิเสธไมไดครับวาตอนน้ี AI เขามามีสวนรวมใน
มือของทุกคนต้ังแตเด็กจนคนผูสูงอายุ  ทุกวันน้ีเขามี Smartphone ผมเขารวม
ประชุมกับกศน.ทานประธานทราบไหมครับวาผูสูงอายุ  60 – 70 ทำต๊ิกตอกทำ
เพจทำวิดีโอเรลล  ตัวผมเองยังไมถึงเขาเลยตอนน้ีเขาถึงทุกคนโดยเฉพาะอยางย่ิง
แลวองคกรของเราเปนองคกรใหญเปนแมใหญในจังหวัดกาฬสินธุอยากจะฝากทาน
ประธานไปยังทานผูบริหารครับวา เราตองมีงานเปนแมงานเปนแมงานสักงานหน่ึง
ไมใชเห็นทีไรก็มีแตไปรวมเห็นทีไรก็มีแตไปสนับสนุนเขาผมอยากจะเห็นวาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจัดงานแลวองคกรอ่ืนเขามารวมกับเราประกาศใหเขารู
วาองคการบริหารสวนกาฬสินธุของเราก็มีจุดเดนท่ีใหพ่ีนองประชาชนไดรับรู
รับทราบเรามีของดีเยอะเราตองพัฒนาของดีของเราชูข้ึนมาชูข้ึนมาใหพ่ีนองจังหวัด
กาฬสินธุไดเห็นไดทราบผลงานของทานนายกคณะผูบริหารสมาชิกสภาวาวาระน้ี
เราไดพัฒนาอะไรบางเราไดชูอะไรบางใหพ่ีนองตางจังหวัดไดเห็นวาถามองจังหวัด
กาฬสินธุมององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขาจะมองเห็นส่ิงน้ีทันทีมีหลาย
แหงครับบึงอรามไดโนเสารก็ไดหลายท่ีท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุได
กำกับดูแลอยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาเราควรท่ีจะเปน
แมขายท่ีใหคนอ่ืนเห็นวาคือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองท่ีสองครับ
ทานประธานเร่ืองน้ีไมพนเร่ืองงบประมาณท่ีคางทอตอนน้ีเรากำลังจะกาวเขาสู
งบประมาณป 2567  แตเรายังมีงบประมาณท่ีคางทอท่ีเรายังไมไดประกาศหาผู
รับจางตอนน้ีพ่ีนองประชาชนเขารอความแกไขจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวไฟฟาแสงสวางเสนดอนหันแกเปะตอนน้ีผมไม
ทราบวาทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดำเนินงานถึงไหนแลวจะส้ิน
ปงบประมาณแลวครับทานประธานครับ  เร่ืองท่ีสามก็คงหนีไมพนการแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนอยางท่ีทานอุทัย  แกวกลาทานไดพูดถึงเม่ือก้ีขออนุญาตท่ี
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เอยนามตอนน้ีเรามีรพ.สต.เขามาอยูกับเราทานนายกตอนท่ีทานมารับตำแหนง
ใหมๆทานก็ไดใหโอวาททานก็ไดบอกถึงภาระหนาท่ีท่ีทานอยากจะทำตอนน้ีเรา
ควบคุมเกือบทุกดานไมวาจะเปนดานโครงสรางพ้ืนฐานถนนหนทางซ่ึงสมาชิกสภา
หลายทานปฏิเสธไมไดครับวาตอนน้ีเขาสูฤดูฝนถนนทุกเสนทุกสายปญหาเกิดข้ึน
มากมายทานสมาชิกสภาหลายทานเกือบจะทุกอำเภอตองเจอถึงปญหาท่ีพ่ีนอง
ประชาชนสะทอนมาหาทานสมาชิกสภาก็ตองสะทอนไปยังคณะผูบริหารก็อยากให
ทานไดแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเรงดวนท่ีทานประธานอุทัยไดพูด
หมายถึงรพ.สต.ตอนเน้ียอยูกับเราต้ัง  51  แหง  เม่ือก้ีเราก็ไดจัด MOU แตทาน
ประธานครับรพ.สต.แตละแหงความจำเปนความเดือดรอนแตละพ้ืนท่ีไมเหมือนกัน
บางพ้ืนท่ีขาดแคลนในส่ิงสาธารณูปโภคบางพ้ืนท่ีขาดแคลนโครงสรางพ้ืนฐานแต
ทานประธานครับผมอยากจะฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารครับวาทาน
อยาลืมนะครับวาเขามาอยูกับเราทานนายกก็บอกอยากใหเขาอยูดวยความอบอุน
และปลอดภัยผมจึงอยากฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารนะครับวาเปนไป
ไดไหมท่ีเราจะจัดสรรงบประมาณลงไปใหเขาติดกลองเพ่ือความปลอดภัยใน
ทรัพยสินของรพ.สต.ตางๆถาหากวาทานขาดงบประมาณกูครับทานประธานครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับทานนายกมีอะไร 

เพ่ิมเติมเก่ียวกับทานท่ีอภิปรายนะครับ  ทานอุทัย  ทานวิรมณศักด์ิและทานคงเดช
หรือไมนะครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)  ก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

คะดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะคะ  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ก็ขออนุญาตไดตอบในเร่ืองของประเด็นอ่ืนๆท่ีทานสมาชิกไดมีขอสอบ
ถามแลวก็ขอเปนหวงกังวลในการนำงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดไป
ขับเคล่ือนตลอดจนการทำงานรวมกันนะคะกับภารกิจใหมๆก็ขออนุญาตเรียน
ตามลำดับคะทานประธานคะ  ทานแรกก็ขออนุญาตเอยนามทานอุทัย  แกวกลา  
นะคะ  ไดสอบถามเร่ืองของคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.นะคะซ่ึงตอนน้ีเรามีรพ.
สต.ท่ีถายโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัดจาก 156 แหงนะคะมาอยูกับอบจ 
51 แหงคะแลวก็ไดแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
นะคะโดยตรงน้ีผูบริหารไดเล็งเห็นวาทำอยางไรทานสมาชิกจะไดเขาไปในการท่ีจะ
เปนสวนหน่ึงในการรับทราบปญหาในประเด็นในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพชีวิต
โดยเฉพาะในเร่ืองสุขภาพนะคะซ่ึงรพ.สต.ท่ีอยูในตำบลท่ีทานเปนสมาชิกอยูจะตอง
ไดเห็นบริบทรวมกันนะคะเพราะวาตัวผูบริหารคงไดกำหนดนโยบายกำหนด
แนวทางในการพัฒนารพ.สต.ไวตามท่ีไดประกาศในสวนของการทำ MOU หรือวา
ความตกลงรวมมือรวมกันวันน้ันก็ขออนุญาตวามีทานสมาชิกไดใหเกียรติในการ
รวมทำ MOU และก็ไดเห็นบริบทนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนอีกนิดนึงสำหรับทาน
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สมาชิกท่ีไมไดเขารวมนะคะวาวันน้ันเรามีแนวทางการขับเคล่ือนรวมกันก็คือหน่ึง 
รพ.สต.ท่ีมาอยูในสังกัดเราอยูแลวคะ สองก็คือนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ี
อยูในสังกัดพ้ืนท่ีท่ีต้ังอยู สามทานกำนันนะคะ ส่ีทานผูใหญบาน หาประธานอสม.  
แลวก็หกในสวนของเครือขายสุขภาพและก็ผูทรงคุณวุฒิตางๆอาจจะมีปราชญ
ชาวบานปราชญชุมชนเขามาอยูดวย  ดังน้ันส่ิงท่ีสำคัญคือทานไดไปเปนสวนหน่ึง
ของคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท้ัง 51 แหงนะคะซ่ึง
บางอำเภออาจจะยังไมมีรพ.สต.ท่ีถายโอนแตบริบทในการทำงานเชิงสุขภาพเราก็
ดำเนินการควบคูกันไปนะคะแตสำหรับรพ.สต.ท่ีถายโอนมาทานสมาชิกท่ีมีพ้ืนท่ี
ดูแลในสวนของท่ีสังกัดอยูน้ันแนนอนคะวาอำนาจหนาท่ีของทานท่ีจะตองไดเขาไป
ดำเนินการก็คือบทบาทก็คือใหคำปรึกษาช้ีแนะนโยบายการดำเนินงานแลวก็
นโยบายแนวทางการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลนะคะสนับสนุน
วิชาการเทคโนโลยีและก็วัตกรรมตางๆท่ีเก่ียวของแลวก็แนวทางการบทบาทหนาท่ี
ก็จะมีการจัดทำแผนพัฒนาสาธารณสุขใหสอดคลองกับปญหาในพ้ืนท่ีกำกับดูแล
การดำเนินงานใหเปนไปตามแผนมีอำนาจในการแตงต้ังคณะอนุกรรมการอ่ืนๆตาม
ความเหมาะสมแลวก็ใหการสนับสนุนการดำเนินงานของรพ.สต.ในทุกๆดานแลวก็
ตลอดจนการประชาสัมพันธใหประชาชนไดทราบถึงแนวทางการดำเนินงานของ
รพ.สต.ท่ีถายโอนมายังอบจ.ใหการสนับสนุนนะคะในเร่ืองของการระดมทุนไมวาจะ
เปนงบประมาณจากอบจ.หรืองบประมาณอ่ืนๆท่ีเก่ียวของในการยกระดับ
มาตรฐานในการใหบริการนะคะสนับสนุนการมีสวนรวมในการดำเนินงานในเชิง
พ้ืนท่ีเพราะฉะน้ันแลวในสวนน้ีตัวดิฉันเองก็คงจะขออนุญาตไดเรียนผานทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะวาคงจะขออนุญาตไดประชุมรวมกันกับทาน
สมาชิกสภาเราในแนวทางการขับเคล่ือนเร่ืองของรพ.สต.ในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุวาเราจะเขาไปหนุนเสริมในมิติอยางไรบาง แตท้ังหมดท้ังมวล
ใหทานยอนไปถึงเร่ืองของโรงเรียนท่ีเราไดมีภารกิจดำเนินการอยูก็คงไมแตกตางกัน
แตในส่ิงท่ีเราจะเขาไปตัวน้ีเปนจะมีสวนของการใหบริการดานการสุขภาพนะคะซ่ึง
จะตองไดเขาไปหนุนเสริมในเรื่องของคุณภาพใหบริการแลวก็อุปกรณท่ีทันสมัย
ตลอดถึงโครงสรางพ้ืนฐานหรือส่ิงท่ีรพ.สต.เขาเดือดรอนอยูก็เลยขออนุญาตวาการ
ประชุมคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.จะขออนุญาตใหเรียนเชิญกรณีท่ีหากอบจเด๋ียว
จัดประชุมนะคะก็จะเชิญทางทานสมาชิกไดเขามาหารือรวมกันเพ่ือเปนแนวทาง
รวมกันท้ังหมดสวนเวลาทานเปนตัวแทนในสวนการประชุมคณะกรรมการพัฒนา
รพ.สต.ในพ้ืนท่ีทานก็จะไดเอาแนวทางของอบจ.ไปบอกกลาวไดไปประสานในเร่ือง
ของตางๆใหเหมือนๆกันเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดนะคะ  สวนในสวนท่ี 
2 ก็คือในเร่ืองของทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร คะ  ขออนุญาตเอยนามไดสอบถาม
เก่ียวกับงบประมาณท่ีเก่ียวของในการบริหารจัดการก็ขออนุญาตนำเรียนคราวๆนะ
คะวางบประมาณมีจากหลายสวนสวนท่ี 1 เปนเงินของเขาเองก็เขาเรียกวาเงิน
บำรุงของรพ.สต.ซ่ึงจะมาจากเงินรายหัวของการใหบริการ uc ตามท่ีกำหนดนะคะ
แลวก็ท่ีเราสภาขององคการบริหารสวนจังหวัดไดมีมติเห็นชอบในแผนพัฒนา
สุขภาพในเร่ืองของการใชงบคาเส่ือมงบบำรุงมาจากหมวดหมูเงินของท่ีเขาไดจาก
การใหบริการเปนเงินรายหัวของเขานะคะแลวก็เงินของอบจ.สวนท่ี 3 เงินสวนท่ี 2 
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จะเปนเงินอุดหนุนจากท่ีเราขอสำนักงบประมาณจะเปนลักษณะก็คือตามไซสนะคะ 
sml ขนาดเล็กจะได 400,000 ขนาดกลางจะได 600,000 บาท  ขนาดใหญจะ
ได 800,000 เงินสวนน้ีเขาก็ตองมาจัดสรรใชเงินไมใหซ้ำซอนนะคะการใชเงิน
บำรุงก็จะมีระเบียบวาดวยเงินบำรุงของรพ.สต.กำหนดวาเงินบำรุงใชอะไรไดบาง
สวนเงินท่ีมาจากสำนักงบประมาณเปนเงินอุดหนุน sml ใชอะไรไดบางสุดทายจะ
เปนเงินท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุโดยเรามีคณะกรรมการท่ีทาง
สภาแตงต้ังข้ึนก็คือคณะกรรมการก็คือทานสจ.เปนคณะกรรมการดานสาธารณสุข
ขององคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงตรงน้ีจะเปนตัวติดตามนะคะแลวก็เปนเปนสวนท่ี
จะตองเขาไปไดดูวางบประมาณท่ีรพ.สต.ไดนำไปใชตรงไหมมันแกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชนหมายถึงวาแกไขปญหาเร่ืองสุขภาพของพ่ีนองไดหรือเปลาแตท้ังน้ีท้ังน้ัน 
ณ วันน้ีตัวดิฉันไดส่ังการนะคะใหสวนท่ีเก่ียวของคะไดลิสคาใชจายหมายถึงวาแบง
ประเภทงบประมาณใหชัดเจนวาเงินบำรุงเขาใชอะไรไปบางเงินอุดหนุนใชอะไรไป
บางแลวหากจะมาของบประมาณป 67 อันไหนท่ียังไมมีแลวเปนการจำเปน
เรงดวนน่ันแหละคะคือจะเสนอตอทานสมาชิกผานคณะกรรมการแปรญัตติแลวก็
เขาสูสภาของเราดังน้ันทานอาจจะคลายกังวลในเร่ืองของความซ้ำซอนของเม็ดเงิน
เพราะเราจะมีกระบวนการตรวจสอบวารพ.สต.ท่ีขอรับการสนับสนุนเขามาเพราะ
เม่ือก้ีเราเห็นบางทานอาจจะเห็นวาขอซ้ือรถมอเตอรไซคขอซ้ือรถกอลฟขอซ้ือ
คอมพิวเตอรขอซ้ือแอรขอติดต้ังหลายอยางมาน่ันแหละคะคือปญหาของเขาไดรับ
การแกไขแลวสวนนิดนึงนะขออนุญาตคะ สวนในประเด็นในเร่ืองของเงินงบพัฒนา
ขององคการบริหารสวนจังหวัดก็คงจะตองมีคณะกรรมการแปรญัตติน่ีละคะชวย
ตรวจสอบวาเน่ืองจากเรารับโอนภารกิจดานสุขภาพมาเราจะตองไปบริหารจัดการ
ตามกรอบงบประมาณเดิมนะคะปน้ีก็นาจะไดต้ังงบประมาณเทากับปท่ีปรายรับป 
65 นะคะก็ประมาณ 800 กวาลานเราก็ตองมาดูวาภารกิจของเราจะบริหาร
จัดการดานไหนอาจจะตองคิดเปนเปอรเซ็นตออกมาแลวก็สัดสวนในการบริหาร
โดยคณะกรรมการแปรญัตติหรือคณะกรรมการท่ีสภาไดแตงต้ังโดยทานสมาชิกเปน
คณะกรรมการดานสาธารณสุขจะตองไดตรวจสอบชวยกันวา 51 แหงผูบริหารก็คง
จะเอกซเรยตามท่ีไดแจงไวน่ันแหละคะวาเงินปจจุบันมีอะไรบางทำอะไรไปแลว
และอนาคตจะขออะไรในการแกไขปญหาเพ่ือท่ีจะสามารถกระจายเม็ดเงินในการ
แกไขปญหาใหครอบคลุมทุกมิตินะคะอันน้ีก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาไปยัง
ทานสมาชิกในเร่ืองของแหลงเงินงบประมาณนะคะ  สวนท่ี 3 ขออนุญาตเอยนาม
ทานคงเดช  เฉิดสถิตยคะ  ทานก็ฝากหลายประเด็นนะคะก็ขออนุญาตเปน
ภาพรวมก็ยอมรับคะยอมรับและก็จะเอาไปปรับปรุงอยางเชนในเร่ืองของเว็บไซต
อบจ.จริง เๆขาไปแลวก็ลงไปทุกวันก็มีกฎอยู 10 กวาคนจริงๆขาราชการเรา
ผูบริหารเราสมาชิกเรากดมันนาจะข้ึนหลักรอยหลักอะไรตัวน้ีจะไดเอาไปประชุม
มอบหมายใหกับสวนราชการท่ีเก่ียวของเรามีสวนราชการก็คือสำนักปลัดจะมีใน
สวนของฝายทองเท่ียวและประชาสัมพันธอยูในสวนน้ีก็คงตองไปดูวาเอะคอนเทนต
ไหนนะมันถึงจะดึงดูดมาถึงจะนาสนใจใหคนกดไลคกดแชรสจ.ตองไปทำยังไงนายก
ลงพ้ืนท่ีอะไรอันน้ีอาจจะตองคิดรวมกันซ่ึงปน้ีพอดีอบจ.ไดจัดทำเร่ืองของ E 
สารบัญในงบปหนานะคะแตจะเร่ิมใชก็คืองบป 67 คือระบบทุกอยางจะเปนระบบ 



 20

e-office ซ่ึงจะเปน Back Office ในการใชทานสมาชิกทานผูบริหารขาราชการทุก
สวนทุกกองไมวาจะเปนในอบจ.โรงเรียนในสังกัดรพ.สต.ในสังกัดจะตองใชระบบ
เดียวกันท้ังหมดดังน้ันในเร่ืองของแนวทางก็คงจะตองไปพัฒนาคะก็นำยอมรับตอ
สภาของเราจริงๆวาบางสวนเราจะตองยังพัฒนาอีกเยอะคะเพราะวาเร่ืองของคำวา
ความเช่ียวชาญในแตละเร่ืองมันอาจจะตองอาศัยผูมีประสบการณนะคะในการท่ีจะ
มาพาพวกเรามาทำเพจประชาสัมพันธท่ีหลากหลายแลวก็นาสนใจและก็การมีสวน
รวมของทานสมาชิกดวยนะคะก็ขอรับไวในประเด็นน้ีเพ่ือไปพัฒนาตอนะคะแลวก็
ในเร่ืองของการทำงานเชิงการจัดงานเปนเจาภาพชวงส้ินกำลังจะส้ินปงบประมาณ
น้ีจะมีโครงการท่ีอบจ.จัดเองคะก็ขออนุญาตนำเรียนวากอนหนาน้ีจะมีโครงการ
เก่ียวของกับเร่ืองของการแปรรูปผลิตภัณฑทางการเกษตรซ่ึงไดมีหนังสืออาจจะ
เชิญทานสมาชิกแตก็ถาสมาชิกอาจจะติดภารกิจนะคะก็เลยอาจจะไมไดรับทราบใน
บริบทวาเราทำอะไรกันอยูแลวเราจะมีในเร่ืองของการแขงขันอบจ.คัพ  ซ่ึงตอนน้ี
เราก็ประกาสไฮไลทในเร่ืองของการจัดงานเชนเดียวกันก็จะตองไดดำเนินการแลวก
จะเชิญทานสมาชิกเขามาเปนสวนหน่ึงในการรวมกิจกรรมนะคะ  จริง เๆราเชิญทุก
โครงการแตวาอาจจะตองฝากประเด็นกองท่ีเก่ียวของอันน้ีผูบริหารก็จะรับโจทยนะ
คะวาอยางกองไหนทำโครงการไหนอาจจะตองประสานตรงอยางไงบางสจ.ในพ้ืนท่ี
อยางพรุงน้ีจะไปจีโอพารคนะคะก็อยากจะตองใหทางสำนักปลัดไดประสานสจ.ใน
พ้ืนท่ีท่ีเปนเจาของพ้ืนท่ีคนแรกก็คงจะสจ.ในพ้ืนท่ีน้ันๆกอนสวนสจ.ใกลเคียงน้ี
เดินทางมาใกลไดก็จะประสานแตไกลน้ีอาจจะไมใชเอาเขาวงไปสามชัยก็อาจจะไป
ไกลไปคะ ก็ขออนุญาตนำเรียนแนวทางวาจะคอยๆพัฒนาในเร่ืองของการมีสวน
รวมระหวางผูบริหารและทานสมาชิกเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนนะคะแลวกในเร่ืองของ
ไฟฟาแสงสวางท่ีทานมีขอกังวลสวนน้ีทานผูบริหารจะไดนำเขาเสนอตอสภาในกรณี
มีการแกไขเปล่ียนแปลงรายละเอียดซ่ึงจะนำเขาในวาระถัดไปนะคะก็นำเรียนให
ทราบ  แลวก็ตอนน้ีฝนตกก็เปนหวงเปนใยพ้ืนท่ีทุกพ้ืนท่ีหากพ้ืนท่ีไหนถนนขาดหรือ
วามีความเสียหายพ้ืนท่ีท่ีเปนถนนในความรับผิดชอบของเรา 85 สายทางก็ใหทาน
ประสานเขามาโดยตรงนะคะหาผูบริหารหาทางฝายคณะผูบริหารแลวก็ทางกอง
ชางของเราเพ่ือท่ีจะไดรีบลงไปตรวจสอบแลวก็ดำเนินการแกไขสวนอันไหนท่ี
จำเปนจะตองคาบเก่ียวหรือวามันตองเปนแผนงานก็ขออนุญาตใหทานได
ตรวจสอบวาแผนอบจ.มีหรือเปลาในเสนน้ีเพ่ือท่ีจะไดเอางบประมาณลงไป
ดำเนินการใหนะคะเพราะวาถามวาในสวนท่ีฝนตกเท่ียวน้ีรูสึกวาตอไปก็นาจะตก
หนักตกหนักแลวก็ไมสามารถนำน้ำท่ีตกจากฟาเอามาใชประโยชนถึงหนาแลงไดป
หนาแลงหนักอีกอันน้ีก็จะเปนส่ิงท่ีเราตองคิดรวมกันต้ังแตภายอุทกภัยแลวตอไป
นะคะ  สุดทายก็คงจะเปนในเรื่องของความปลอดภัยท่ีทานคงเดชไดกรุณานำเรียน
ผานไปผานทานประธานสภามายังผูบริหารก็คือเร่ืองของการติดกลอง CCTV สวน
น้ีวันน้ีพอดีผูบริหารไดประชุมผูบริหารดวยนะคะวันน้ีเราก็ตระหนักถึงเทคโนโลยีใน
การมาชวยดูแลความปลอดภัยดูแลหากเกิดอะไรไมตองเถียงกันเนาะเปดปุบก็รูเลย
แลวย่ิงโหนดไกล โๆหนดรพ.สต.ขออนุญาตเอยนามบางทีอยูตรงสวนพัฒนานะคะ
ทานสจ.สวาท  ขออนุญาตเอยนาม ไกลมากเลยนะคะเราอาจจะไมรูวาเขาก็มาตอบ
วาดีๆการใหบริการดีหมดแตสุดทายมีคนเขาไปแลวไมไดรับบริการไหมหรือมีปญหา
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ในพ้ืนท่ีไหมตัวน้ีก็อาจจะไดเกิดประโยชนซ่ึงก็คงจะไดเสนอในสวนของการจัดทำ
แผนพัฒนาสุขภาพแลวก็แผนอบจ.ท่ีเราจะไดดำเนินการก็คือเปนในเร่ืองของความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของพ่ีนองประชาชนตอไปนะคะก็ขออนุญาตเรียน
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกวาทุกภารกิจท่ีเปนภารกิจในการภารกิจของ
อบจ.คณะผูบริหารก็พยายามผลักดันนะคะใหเกิดโครงการท่ีสามารถตอบโจทยใน
การแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนใหมีความอยูดีกินดีมีความสุขรวมกันกับทาน
สมาชิกคะแตเหนือส่ิงอ่ืนใด ณ วันน้ีการทำงานบางคร้ังผูบริหารอาจจะดูพ้ืนท่ีไมท่ัว
นะคะดังน้ันส่ิงท่ีสำคัญก็คือทานสมาชิกสภาซ่ึงเปนตัวแทนของพ่ีนองท้ัง 30 ทาน
นะคะจะไดเปนกระบอกเสียงในการนำเสนอปญหาอุปสรรคผานมายังผูบริหารเพ่ือ
จะใชเม็ดเงินขององคการบริหารสวนจังหวัดแกไขปญหาใหกับพ่ีนองรวมกันตอไปก็
ขอกราบเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกวาทุกภารกิจจะพยายามคอยๆ
พัฒนารวมกันน่ีแหละคะเรามองการทำงานรวมกันนาจะเปนโอกาสของพ่ีนอง
ประชาชนไมอยากใหบรรยากาศทางการเมืองซ่ึงตอนน้ีตองขออนุญาตนะคะมันๆก็
อาจจะทำใหเสียโอกาสในการพัฒนาหลายๆอยางแตวันน้ีในเม่ืออบจ.เราสามารถ
ทำงานไดโดยสภาของอบจ.ของเราโดยทานสจ.นะคะแลวก็ผูบริหารทุกคนก็ยินดีนะ
คะท่ีจะขับเคล่ือนทุกเร่ืองใหสำเร็จแลวก็ใหพ่ีนองประชาชนไดรับการแกไขปญหา
แลวก็พึงพอใจกับการใหบริการของเราแตตองยอมรับคะวาศักยภาพของเรา
บางอยางก็อาจจะยังไมเพียงพออยางเชนการใหบริการสาธารณะบางประเภทก็ยัง
จะมีขอจำกัดเร่ืองเคร่ืองจักรเรื่องอุปกรณเทคนิคตางๆท่ีเขามามีสวนเก่ียวของตัว
ดิฉันเองก็คงจะพยายามใหสวนราชการท่ีเก่ียวของเสนอแผนงานโครงการเขาสูสภา
อบจ.กาฬสินธุในการพิจารณาแกไขปญหาตอไปคะขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ ท่ีไดตอบขอซักถามขอสงสัยขออภิปรายของ

ทานสมาชิกสภาไดรับทราบนะครับ  แลวก็ขอบคุณทานหัวหนาสวนราชการทุกๆ
ทานนะครับท่ีเขารวมการประชุมเพ่ือรับฟงปญหาของทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 18 อำเภอ  ท้ัง 30 นะครับ  วันน้ีนะครับเรา
ประชุมมาก็พอสมควรแลวนะครับ  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ัง
ท่ี 4 ประจำป 2566 เปนวันอังคารท่ี 8 สิงหาคม 2566 เวลา 13.30 น ณ หอง
ประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันน้ีเลิกประชุมครับ  

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


